

坚决打赢疫情防控阻击战

援企惠企 支持企业复工复产

焦彦龙在省委宣传部疫情防控宣传舆论工作调度会上强调
再接再厉营造良好舆论环境
坚决打赢疫情防控舆论仗

省工信厅就加强疫情科学防控有序做好企业复工复产印发通知 严格执行“六必须”防控承诺

河北日报(记者米彦泽 通讯员郝赫)日前,省工信厅就加强疫情科学防控有序做好企业复工复产工作印发通知。

通知提出,全省行政区域内疫情防控涉及保障公共事业运行必需(供水、供气、供电、供暖、通信、公共交通、市政环卫等行业)、疫情防控必需(医疗器械、药品、防护用品、消杀用品生产运输和销售等行业)、群众生活必需品生产企业及其他涉及重要国计民生的相关企业必须正常开工开业。其他一般企业在2月9日24时后,分类分批有序复工复产。

复工复产企业可根据岗位特点,通过安排错峰上班、实行弹性工作制、远程会议及安排重要岗位人员开展复工准备、本地员工先到位等分批

复工的灵活措施,降低工作场所人员密度。

严格落实疫情防控责任

按照分级负责、属地负责和谁主管谁负责的原则,构筑联防联控、群防群治的坚强防线。各市、县对本地企业疫情防控负总责,各企业要切实履行对本企业疫情防控的主体责任。

复工复产企业要严格执行“六必须”防控承诺:必须成立由主要负责人牵头的疫情防控领导小组,组成专班负责疫情防控工作;必须制订本企业疫情防控工作方案、应急预案;必须严格落实各项防疫措施,逐级落实疫情防控责任人;必须承诺疫期不新招收不符合防控要求的重点区域人员

及其密切接触者;必须做好返岗员工摸排登记和分类管理,明确疫情严重地区人员返岗条件,制作返岗人员流动信息确认卡;必须按照《工业企业疫情防控工作指南》要求,严格执行到位。

积极做好复工企业保障工作

各市、县政府要加快推进全产业链协调运行,加强劳务供需对接,做好劳动力缺乏企业用工替代方案;抓紧建立省外疫情防控物资原辅料协调机制,帮助复工企业协调做好原材料采购和生产物资调运;加强企业复工所需煤、电、油、气、运等生产要素供应保障工作;协调金融部门,积极帮助企业解决复工复产所需流动资金缺口等困难

和问题,尽早恢复正常生产。

指导企业做好厂区环境消杀。在生产车间、食堂、宿舍、办公区等人员密集场所定时进行环境消毒,保持厂区环境洁净。

统筹做好节后错峰返程防疫和交通运输保障。要严格按照“一断三不断”(坚决阻断病毒传播渠道,保障公路交通网络不断、应急运输绿色通道不断、必要的群众生产生活物资运输通道不断)要求,切实保障公路网有序运行。在坚持做好疫情防控工作前提下,有力有序恢复交通运输服务。将重要防疫物资、关键原辅料、重要生产设备及配件和生活物资纳入应急运输保障范围,对相关运输车辆开通绿色通道,不停车、不检查、不收费。

我省投资项目审批实行网上申报与办理

河北日报(记者潘文静)记者近日从省发改委获悉,为做好疫情防控期间投资项目审批管理工作,我省投资项目审批事项统一实行网上申报与网上办理。

投资项目审批事项统一实行网上申报。项目单位可通过河北省投资项目在线审批监管平台(以下简称“在线平台”),在线平台微信小程序以及河北省政务服务网,进行投资项目审批事项的在线申报,并在线上上传申请材料。确需提供的纸质材料,可通过邮

件方式寄送。

投资项目审批事项统一实行网上办理。各地、各部门审批人员通过在线平台、“智慧项目”APP以及河北省政务服务网,进行投资项目审批事项的在线办理。“智慧项目”APP从在线平台首页下载。确需部门会商的审批事项,应尽量通过电话或视频会议的形式开展。少数确需现场办理的应急或特殊类投资项目审批事项,应事先电话预约,合理确定办理时间。

省发改委要求,各地要做好在线审批相关技术服务工作。省发改委将适时进行摸排暗访等工作,对落实不力的单位进行通报批评。在线平台运行维护单位要做好相关技术支持工作,加强人员值守,确保平台安全、稳定运行。项目单位和各地、各部门审批人员使用在线平台时遇到问题,可随时拨打在线平台24小时服务热线(联系人:刘长友,联系电话:0311-88615047,18032925850),技术人员将在第一时间响应和解决。

我省585万余人次在线观看『开工第一课』

河北日报(记者潘文静 通讯员孙一鸣)2月9日晚8时,由河北省应急管理厅主办的“开工第一课”在人民网、腾讯网等网站同步上线。截至直播结束,各网站累计访问量突破585万人次。

春节假期刚刚过去,疫情防控进入了关键期,常态化安全生产遇上新冠肺炎,企业复工复产安全生产形势复杂严峻。为解决这一突出问题,今年的“开工第一课”强调灵活、移动、即时的组织理念,专门针对复工复产企业开展。广大企业员工可通过手机、电脑等移动终端,接受权威的疫情防控与安全生产培训。因特殊原因错过直播时间的人员,可以通过“河北省应急管理”微信公众号和播放网站随时进行回看。一些企业员工纷纷表示,网络课程代替以往的集中培训,有效解决了集中培训带来的防疫风险。

据介绍,本次“开工第一课”以疫情防控常识与复工复产安全知识为主要内容,帮助企业安全、有序、高效、稳妥度过这一特殊时期,为全省复工复产企业员工上了一堂生动的安全生产培训课。



2月11日,石家庄市裕华区塔北路便民菜市场内,消费者在选购新鲜蔬菜。在做好科学防控的同时,该区7家便民菜市场、13家大型超市、140余家果蔬和便利店有序营业。目前,市场货源充足、种类丰富。 河北日报记者 史晟全摄

秦皇岛开发区做细做实疫情防控和服务保障措施 80余家企业陆续复工复产

行弹性工作制,合理安排人员到岗,减少人员密度,保障企业生产有序平稳开展。目前,公司本部3000余名员工返岗复工,协同海内外生产基地生产运营,从而满足全球客户需求。

为全力保障京津冀等地区市场供应,中粮面业(秦皇岛)鹏泰有限公司1月27日进入生产状态后,对厂区各区域采取严格消毒措施,对员工出行情况、身体状况、是否与武汉疫情人员接触等情况进行日报制度,统一购置、发放、使用疫情防控用品。截至2月10日,鹏泰公司共发货面粉6000余吨、面条590多吨。

佩戴口罩、进厂前检测体温、酒精消毒……康泰医学系统(秦皇岛)股份有限公司生产车间内,500名员工加紧生产20万台疫情防控医疗设备订单。目前,3000台脉搏血氧仪和用作监测人体生命体征的130台心电监护仪已陆续发往湖北武汉等地。秦皇岛星箭特种玻璃有限公司积极协调农村务工人员办理出入证明,确保员工返岗。目前人员复工率在50%,正在加紧赶制20万片玻璃盖片订单任务。

如何帮助企业正常复工复产?2月5日,秦皇岛开发区管委会印发《关于帮助中小微企业应对疫情共渡难关

的若干措施》,从金融服务、税费减免、稳定用工队伍等方面出台15条措施,鼓励区内中小微企业有效应对疫情、共渡难关。开发区经发局、科技局、安监局等职能部门通过统计调查、走访检查、逐一排查等手段,加强风险管控;从疫情防控、要素保障、政策落实等方面做好职责分工,按照复工前、复工验收、复工后三个阶段,全程服务企业复工复产。同时,要求企业提交复工复产申请、排查情况表、疫情防控和复工复产方案等一系列资料,并签署《复工复产企业疫情防控承诺书》,在相关部门实地查验审批合格后方可恢复生产。

我省开辟工伤认定绿色通道,医护人员及相关工作人员因履行工作职责感染新冠肺炎应认定工伤

开辟待遇支付绿色通道。方案提出,各级工伤保险经办机构切实做好资金保障,确保因履行工作职责感染新型冠状病毒肺炎或因感染新型冠状病毒肺炎死亡的医护人员及相关工作人员,应认定为工伤,其用人单位应及时向工伤保险行政部门提交工伤认定申请,对事实清楚、材料完整的,在3日内完成工伤认定工作;基于当前抗击疫情的特殊情况,涉及上述情况的工伤认定申请时限可延长至60日。

全省医疗费用联网直接结算系统结算等手段,简化流程,确保上述参保人员方便快捷享受工伤保险各项待遇。做好疫情防控有关措施。方案提出,劳动能力初次和再次鉴定涉及停工留薪期、延长停工留薪期等鉴定事项,可以书面鉴定的,采取书面鉴定方式;伤残等级等其他需要组织工伤职工进行现场鉴定的在疫情一级响应期间暂时停止,待疫情防控形势

好转或者根据政府安排再行组织。大力推行用人单位和职工群众通过“河北省政务服务网”及各级人社服务平台等互联网和“河北工伤保险微信服务号”移动互联平台、手机APP等办理工伤保险服务事项,提倡不见面服务,允许用人单位办理工伤认定、鉴定和待遇经办等事项的纸质材料采取邮寄或事后投递,减少非必须的现场办理。

坚决守住社区这道防线

张博

打赢疫情防控的人民战争,必须构筑起坚实的人民防线。

“社区是疫情联防联控的第一线,也是外防输入、内防扩散最有效的防线。把社区这道防线守住,就能有效切断疫情扩散蔓延的渠道。”习近平总书记在北京调研指导新型冠状病毒肺炎疫情防控工作时讲的这一番话,为我们打赢这场看不见硝烟的战争加了油、鼓了劲,也指出了疫情防控中必须重点关注的一个关键环节。

阻止病毒传播,最要紧的是“管住人”。社区是大家的栖身之所,也是人员密集的地方;社区是最能体现联防联控的地方,也是最需要群防群治的地方。对于疫情防控而言,把社区守好就等于设置了一道严密的“防火墙”,能够有效地把病毒传播阻挡在“最后一公里”,避免出现“火烧连营”。随着返城复工高峰的到来,疫情防控到了更加要命的时刻。采取更加周密精准、更加管用有效的措施,守住社区这道防线,我们才能把病毒传播风险降到最低。

“您好,请出示出入卡”“给您测一下体温”——最近一段时间,在笔者生活的小区,工作人员不分昼夜值守在大门口,时刻检查出入人员。大家看在眼里,踏实在心里。事实上,这只是我们北方万千社区加强防控的一个缩影。排查登记,建立台账,监管出入,清洁消毒……通过新闻报道可以看到,现在大多数社区都在采取各种措施落实防控责任。今后,还是要把防控力量进一步向社区下沉,让管理更严格、监测更精准,人员配备和物资保障更到位,把群防群治的“防护网”织得更加绵密,把潜在的传染火苗扑灭在源头。

隔绝病毒,不是隔绝爱。小区的每一栋楼、每一个单元都是人与人之间的联络地,小区里的管理人员和每一位居民组成的是一个守望相助的“共同体”。守住社区这道防线,就要在更加严格管理的同时,把居民的需求考虑得更周到一些,把工作做得更细致一些,既要保障社区防控到位,又要保障大家正常的生活秩序。特别是对那些特殊群体、困难家庭,应当给予更多的关爱和帮助,不因空间上的封闭而阻断人们心里浓浓的温情。把这些工作做到位,才能更好地凝聚人心,在这场疫情防控阻击战形成更加强大的合力。

科学是战胜疫病最有力的武器。守住社区这道防线,要相信科学、依靠科学,坚持科学防控。社区工作人员每天要接触大量的人员和车辆,入门登记许多人要共用一支笔,这里面都隐藏着交叉感染的风险。我们现在有4G、5G网络,有各种各样的科技手段和终端设备。最近,省发改委还主动联系了阿里巴巴科技,为省免费开发了“河北省新型冠状病毒肺炎疫情防控管理信息平台”,该平台已于2月11日零时正式上线运行。通过这些,我们完全可以告别一张纸、一支笔的传统方式,进行“云”排查、“云”登记,把线下服务变为线上服务,尽可能减少近距离接触,让社区疫情防控更安全、更“智慧”。

万众一心,就能无往不胜。把所有社区都变成疫情防控的坚强堡垒,消除每一处隐患、堵住每一处漏洞,我们就一定能最大程度实现外防输入、内防扩散的目标,守护好我们共同的家园,赢得疫情防控人民战争的最终胜利。

2月10日0—24时 河北省报告新冠肺炎	
新增确诊病例 21例	新增疑似病例 15例
其中 保定市4例、沧州市4例、张家口市4例、唐山市3例、石家庄市2例、廊坊市2例、秦皇岛市2例	其中 秦皇岛市7例、沧州市3例、邯郸市2例、张家口市1例、保定市1例、定州市1例
截至2月10日24时 河北省累计报告确诊病例239例,其中死亡2例,现有重症病例21例,累计治愈出院41例	
沧州 32例 死亡1例 重症5例	邢台 21例 死亡1例 重症1例
唐山 31例 重症3例	张家口 21例 重症3例
保定 30例 重症2例	秦皇岛 9例 重症2例
邯郸 27例 重症2例	衡水 8例 重症1例
石家庄 27例 重症2例	承德 7例
廊坊 26例	
出院	沧州市10例、保定市9例、廊坊市5例、邢台市4例、石家庄市3例、邯郸市3例、张家口市2例、唐山市2例、衡水市2例、承德市1例
现有疑似病例44例。目前,全省累计追踪到密切接触者8138人,当日解除隔离医学观察497人,现有3633人正在接受隔离医学观察	

文/河北日报记者 张淑会 图/孙涛